

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 135 (19622)

Газета основана 1 октября 1930 года

Вторник,
16
июня
2009 г.

Восход солнца 4.44
Заход солнца 22.16
Долгота дня 17.32



ЗА ДОСТОЙНЫЙ ТРУД

В связи с днём города большая группа ленинск-кузнецан удостоена Почётных грамот и Благодарственных писем муниципалитета.

Городские награды будут вручаться завтра на торжественном мероприятии в ДК имени Ярославского. Тем самым отмечены достойная трудовая деятельность и большой личный вклад представителей различных отраслей в социально-экономическое развитие Ленинска-Кузнецкого.

Почётных грамот и Благодарственных писем удостоены машинист горновымочных машин шахты имени Кирова И.Л. Брехов и подземный горнорабочий этого старейшего предприятия рудника В.Т. Максимов, главный маркшейдер шахт имени 7 Ноября В.В. Гетман, горнорабочий шахты «Комсомолец» А.П. Беликов, слесарь по ремонту подвижного состава ОАО «ПТУ» В.Н. Баранов, машинист

СОХРАНИТЬ СТАБИЛЬНОСТЬ

Глава города В.К. Ермаков провёл очередное заседание штаба по финансовому мониторингу и выработке мер поддержки отраслей экономики Ленинска-Кузнецкого.

Как подчёркивалось, ситуация в экономике остаётся сложной, но стабильной. На прежнем уровне остаются объёмы добычи угля, в плановом режиме идёт его отгрузка. Наметилась положительная динамика в ОАО «Полифлок» и на заводе полукоксования, где работники переведены на полную занятость. Предприятия потребительского рынка поддерживают ассортимент товаров и цены, не допуская изменений по основным видам. В то же время на рынке труда нашли подходящую работу почти 2,5 тысячи человек, что в 2,6 раза больше прошлогоднего показателя. При этом около 3 тысяч горожан были охвачены мероприятиями активной политики занятости: направлялись на общественные работы и профессиональное обучение, обеспечивали свою

ПОДАРИ КНИГУ БИБЛИОТЕКЕ

Продолжается областная акция «Подари книгу библиотеке», которая была объявлена с первого июня и организована для того, чтобы пополнить библиотечные фонды.

Ю. В. Бахитов, Н. В. Панькова и другие. Участниками благотворительной акции по пополнению фондов библиотек в этом году могут стать все, кто готов дать прочитанный «домашним» книгам новых читателей, посещающих библиотеки.

Служба новостей.



В ЧЕСТЬ ГОРОДА РОДНОГО

Дню России и дню города были посвящены в минувшие выходные различные культурные, познавательные, спортивные мероприятия.

Особенно многолюдно было в парке чудес, где ленинск-кузнецане собрались на традиционные гуляния, став зрителями увлекательного концертного представления творческих коллективов. В залах краеведческого музея проводились экскурсии на тему «Мой город – моя история», а ребята из социального приюта стали участниками праздничной викторины под названием «Мой город, моя Родина, моя страна» и конкурса стихов «Город горняков». Много мероприятий было организовано в центре реабилитации детей и

подростков с ограниченными возможностями: трудовой десант «Зелёные друзья», дискотека в стиле детства, выставка фото и детских рисунков «Ленинска-Кузнецкого именем гордясь», беседа о героическом прошлом горожан, конкурс рисунков на асфальте «Мы за мир».

Массовые гуляния и концертные программы развернулись возле ДК имени Ленина, ДК «Строитель», ДК «Никитинский». Настоящим подарком для болельщиков стали футбольные игры на стадионе «Шахтёр» в рамках чемпионата

города среди команд КФК и чемпионата Кузбасса, а также спартакиада работников здравоохранения, чемпионат и первенство Ленинска-Кузнецкого по мотоциклетному спорту на призы главы города В.К. Ермакова.

И. ВЕТРОВ.

На снимках: выступают юные артисты; в подарок городу от компании «СУЭК-Кузбасс» – автобус.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

К НОВОЙ ЗИМЕ ГОТОВИТЬСЯ ЗАБЛАГОВРЕМЕННО

Заместитель губернатора по жилищно-коммунальному и дорожному хозяйству А.Н. Наумов провел совещание с заместителями глав муниципалитетов области по подготовке к зиме.

Он заслушал подробные отчеты об уже проделанной работе в городах Прокопьевске, Новокузнецке, Мысках, а также Новокузнецком и Прокопьевском районах. Представители этих территорий рассказали о своих программах подготовки к следующему отопительному сезону и отчитались о том, что уже сделано для их реализации.

А.Н. Наумов положительно оценил ход выполнения работ на местах. Он подчеркнул, что подготовительный сезон в Кузбассе недолог – всего 4 месяца. Однако за это время необходимо успеть решить масштабные задачи. Поэтому мероприятия по приобретению оборудования, материалов, а также отбору подрядных органи-

заций, начинаются задолго до завершения отопительного сезона.

«Сейчас ЖКХ Кузбасса находится в стадии активной подготовки к зиме, – отметил заместитель губернатора. – И в этот период особо важно постоянно контролировать качество проводимых работ и их сроки. Потому что все основные объекты жизнеобеспечения в городах и районах области должны быть способны начать отопительный сезон в сентябре».

В связи с этим А.Н. Наумов потребовал от заместителей глав муниципалитетов усилить эффективность проверок реализации региональных и местных программ по модернизации коммунальной инфраструктуры.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании учреждений с 8 по 11 июня (в тыс. руб.):

управлению образования – 3442,5 (на оплату труда – 2520, на питание – 200, на ГСМ – 30, на текущий ремонт – 100, на оздоровление детей – 100, на расходы по текущему содержанию учреждений – 492,5);

управлению здравоохранения – 2965 (на оплату труда – 2500, на питание – 65, на медикаменты – 200, на ГСМ – 200);

управлению культуры – 1037,2 (на оплату труда – 900, на проведение Дня молодёжи – 15, на организацию летнего отдыха детей – 50, на текущие расходы – 72,2);

управлению физкультуры, спорта и туризма – 616,6 (на оплату труда – 484, на проведение Дня молодёжи – 12,5, на текущие расходы – 20,1, на материальное стимулирование спортсменов – 100);

УСЗН – 28 (на реализацию городской целевой программы «Социальная поддержка населения города» на оказание материальной помощи);

УВД – 148 (на услуги связи – 30, на текущий ремонт – 70, на приобретение оргтехники – 48);

НПФК «Заря» – 150 (на финансирование городской целевой программы «Развитие физкультуры и спорта»);
управлению ГОЧС – 219,8 (на оплату труда – 200, на текущие расходы – 19,8);
учреждению молодежной политики – 120,5 (на подготовку и проведение Дня молодёжи);

ТУ пос. Никитинского – 250,6 (на оплату труда – 130, на питание – 10, на текущие расходы, коммунальные услуги – 110,6);

С. ПАВЛОВА.
Начальник финансового управления.

И ДОБЫВАЕМ И ПРОДАЁМ

На вопросы горожан и сотрудников компаний отвечает генеральный директор ОАО «СУЭК-Кузбасс» Александр Кимович ЛОГИНОВ.

- Ходят слухи, что некоторые шахты могут на лето закрыться. Как обстоят дела со сбытом угля у нас?

- Данные слухи только и являются слухами. Предприятия «СУЭК-Кузбасс» работают в режиме выполнения планово-производственных показателей. На предприятиях стабильно выплачивается заработная плата.

Одним из показателей устойчивой работы компании является не только добыча, но и реализация угля. По нашим расчетам, в летний период угля будет отправляться в объеме 1 400 вагонов в сутки, или около 3 млн.тонн в месяц.

Большая часть добываемого топлива уходит на экспорт, в дальнее зарубежье. Экспортная доля составляет 70% от общей отгрузки. Зарубежный потребитель предъявляет высокие требования к продукции, следовательно, наша задача – удержать позиции на внешнем рынке за счет качества.

Уголь отгружается через российские порты, через порты Прибалтики и погранпереходы.

Российский порт Ванино является собственностью Сибирской угольной энергетической компании.

Свой современный угольный логорт – это большие перспективы в поставке продукции компании на Тихоокеанский рынок. Там она сегодня более востребована, нежели на Западе. С момента запуска порта в эксплуатацию (1 ноября 2008 года) в его адрес поступило 1 226 409 тонн угля, в том числе 378 тыс.тонн от Ленинск-Кузнецкого филиала.

Отгрузку осуществляют шахты имени 7 Ноября, имени С.М. Кирова, «Котинская», «Талдинская-Западная-1», «Талдинская-Западная-2», № 7. Перед горняками поставлена задача – добиться перевалки угля до 1,0 млн.тонн в месяц.

На внутреннем рынке основные потребители – электростанции. В летнее время уголь здесь продаётся хуже – отопительный сезон закончился. Но ТЭЦ именно в летнее время пополняют свои запасы.

Ожидаемые отгрузки на внутренний рынок составят половину объема экспортных поставок.

Основной объем отгрузок будет направлен на реализацию

путей, что также затрудняет плановые перевозки. В этом году руководство РЖД сократило объемы ремонтов почти на треть по сравнению с прошлым годом, так что приложим усилия к своевременной отгрузке и доставке угля.

Не обещаем, что лето будет для нас простым, но свой покупатель на уголь имеется. Так что о закрытии шахт речи нет.

Как будет организован отдых шахтерских детей нынешним летом?

Вопрос организации отдыха шахтерских детей - в числе приоритетных. Несмотря на ограниченные средства, мы в этом году выделили на реализацию программы детского

службах по работе с персоналом на предприятиях и в социальном отделе «СУЭК-Кузбасс».

С чем связана частая смена первых руководителей угледобывающих предприятий ОАО «СУЭК-Кузбасс»?

Обновление руководящих кадров – процесс для любой компании естественный. И не только почтенный возраст директора или состояние здоровья являются причиной для смены руководителя. Профессиональная компетентность может не зависеть от возраста, так же, как и умение быть лидером, принимать решения и нести ответственность за все предприятие. Быть руководи-



ная информация по порталам и стелам в «антивандальном» исполнении.

Жаль, что в Ленинске-Кузнецком мало красивых мест. Те, кто устраивает погром, сделали вызов всему городу. За такие проступки надо наказывать.

Знаем, что в здании филиала ОАО «Сибирская угольная энергетическая компания» в г. Ленинске-Кузнецком открыт музей шахтерской славы. Какие условия посещения, в какое время проводятся экскурсии?

Музей шахтерской славы открыт в 2008 году, он расположен в правом крыле здания филиала Сибирской угольной энергетической компании. Создание музея приурочено к двум знаменательным датам: 125-летию Кольчугинского рудника и добыче миллиардной тонны угля. За время существования рудника можно проследить эволюцию горного дела в Сибири: от кирки и лопаты до современных комплексов.

Сейчас основными посетителями являются гости компании, руководители и сотрудники производственных единиц «СУЭК-Кузбасс», студенты КузГТУ, учащиеся образовательных учреждений.

Организовать экскурсию для школьников и студентов можно, предварительно договорившись с нашей кадровой службой. Телефон 3-25-21.

Сделать музей постоянно доступным для всех сложно, так как в административном здании компании действует пропускной режим. Но накануне Дня шахтера будет обязательно установлен день открытых дверей для всех горожан, желающих познакомиться с музеем.

Шахтерские горизонты

станции Кемеровской области и Алтайского края, входящие в состав ОАО «Кузбассэнерго», «Кузбассэнерго» - одно из предприятий Сибирской угольной энергетической компании, поэтому углем их обеспечивают наши шахты и разрезы.

На Беловскую ГРЭС идет уголь разреза «Майский», шахт имени С.М. Кирова и «Красноярская»; на Томь-Усинскую ГРЭС – уголь разреза «Камышанский», шахт «Красноярская», «Комсомолец» и «Полысаевская».

Реализуется новый проект на Барабаульской ТЭЦ-2, Кемеровской и Ново-камеровской ГРЭС, там тоже будет использоваться уголь наших предприятий.

Для многих угледобывающих компаний головной болью является стабильная доставка угля до потребителя. Для решения этой проблемы мы заключили дополнительные договоры со сторонними собственниками полуваагонов на обеспечение перевозок.

В летнее время РЖД занимается ремонтом железнодорож-

летнего отдыха 14,6 миллиона рублей. Эта сумма больше прошлогоднего финансирования на 1,5 миллиона. Дети шахтеров смогут отдохнуть в оздоровительных центрах Кузбасса, Новосибирской области, Алтая, Хакасии, Черноморского побережья. В среднем путевка стоит 13 – 19 тысяч рублей, и ни копейки не трятят родители, все расходы берет на себя компания. Будет обеспечен отдых для 1 300 детей в возрасте от 7 до 14 лет.

Этим летом на базе оздоровительного комплекса «Уголек» реализуем новый проект - специализированную программу детского отдыха «Самые увлекательные энергичные каникулы». В ее основе - игровая модель. Густь для детей и подростков останется сюрпризом, в чем еще заключается особенность проекта. Авторы программы обещают: будет интересно.

Дополнительную информацию о детской летней оздоровительной кампании наши сотрудники могут получить в

теперь сложно. Не всем удается «срастись» с коллективом, реализовать по-хорошему амбициозные планы. Отсюда изменения кадрового состава.

ОАО «СУЭК-Кузбасс» проведена большая работа по реконструкции аллеи Шахтерской славы у ДК имени Ярославского. Но остался недоремонтированный участок. Планируете завершить аллею в текущем году? И не пропало ли это желание после устроенного погрома аллеи?

Второй этап реконструкции аллеи Шахтерской славы будет завершен в текущем году, до Дня шахтера. В результате аллея соединит проспект Кирова и улицу Пушкина. Со стороны улицы Пушкина будет сооружен входной портал с портетами Героев Социалистического Труда, аналогичный тому, который уже имеется.

Входной портал неоднократно подвергался актам вандализма со стороны жителей города. В настоящее время нами уже восстановлена вся буквенно-

СРЕДИ следователей следственно-оперативного отдела при прокуратуре города Алексей Федорович Гилев и Алексей Викторович Левченко на особом счету. Во-первых, потому что пришли сюда работать сразу после окончания вузов, а во-вторых, за короткое время сумели убедить коллег в том, что молодость – это не всегда показатель незрелости решений и ошибочных действий. У каждого из них на плечах множество раскрытий дел, в том числе и достаточно сложных. В небольшом кабинете, выходящем окнами на главную городскую магистраль, работают сразу четыре следователя. Условия, конечно, непростые, но и этому можно привыкнуть. Об объеме работ стоит только предполагать, глядя на кипы папок и пачки бумаг, разложенных на каждом столе. А за всем этим – люди, знающие о бедах столько, сколько некоторым даже в страшных снах не приходит.

МОЛОДО – НЕ ЗЕЛЕНО

Если за дело берется Алексей Левченко, будьте уверены, что преступник не уйдет от возмездия. Награвленность его деятельности разносторонняя, но в основном это расследование преступлений против личности, преступлений, совершаемых сотрудниками милиции, экономических. А. В. Левченко пришел работать следователем после окончания Томского государственного университета. В прокуратуре он проработал больше года. Свою профессию выбрал не случайно, и тут дело даже не в голове за престижем: воспитанный на вере в справедливость, своими же руками взялся ее восстанавливать.

Скрuplesность в работе – главное качество, присущее следователю, само название профессии подразумевает человека, идущего головой следу. Как считает Алексей, случайным людям здесь делать нечего, а не случайный должен иметь желанные нервы и надежный тыл. Такое странное сочетание качеств сейчас оправдывает. Желанные нервы, холодный ум и логическое мышление позволяют без лишних эмоций представить ход мыслей преступника и, по возможности, опередив его на шаг, искусно расставить ловушку, в которую обязательно попадет, что касается на-

дежного тыла, то многие понимают, что семья никогда не может конкурировать с работой, потому что обязательного проигрывает. Строки рамки закона определяют четкие сроки рассмотрения для каждого дела, а в семье такого строгого регламента нет. Найти преступника «по горячим следам» – значит несложно днём провести на работе. Не каждая супруга выдержит такое. К тому же, будучи дома, никогда не отключаясь от работы, ведь это, по сути, образ жизни.

Если сам не смог, коллеги помогут. Впрочем, на помощь коллегам придется полагаться, ведь большинство преступлений, как правило, совершаются на бытовой почве, в значительном количестве поступков говорить не приходится. Одно из самых резонансных преступлений, в раскрытии которого принимал участие Алексей, связано с захватом заложников в УРСА Банке. А. В. Левченко в тот злополучный день вместе с оперативниками дежурил у банка, ожидая разрешения ситуации. Потом не-

работа следователя насложнилась, но на самом деле это просто каторжный труд, – рассказывает Алексей Гилев. – Иногда сутками напролет работать приходится.

Так было и 27 октября прошлого года, когда за один день произошло сразу два жестоких убийства. Изначально выехали на улицу Проезжую, где убиты мужчины. В тот день было холодно, шел снег, и все сотрудники опергруппы, работавшие на месте около трех часов, мечтали согреться за чашечкой горячего кофе. Но, к сожалению, этим мечтам не суждено было сбыться. Не успели присесть – и новый вызов: убили молодую женщину, продавца магазина «Все для свадьбы», расположенного в районе губернского рынка.

Это преступление могло бы перейти в разряд «вывихов», но найти преступника удалось очень быстро, – рассказывает А. В. Гилев. – Выяснили, что у потерпевшей имелся сотовый телефон, который преступник прихватил с собой вместе с дневной выручкой и ценными вещами, принадлежащими убитой. Оперативникам не составило труда определить по сигналу, что телефон активно используется, а также вычислить владельца активной сим-карты. Уже через два дня ко мне на десктоп привезли молодую девушку, от которой стало известно, что телефон ей подарил друг, а день, когда он был таким щедрым, и был днем убийства. Выехали по месту проживания друга, который, оценив ситуацию, не стал откладываться, а тут же написал языку с повинной.

Чтобы закрепить показания, Алексей выехал с подозреваемым на следственный эксперимент. На месте преступления показал, где он взял орудие преступления, как нанесил удары, куда прятал награбленное. На удачу криминалистов и следственной группы, удалось найти практически все предметы, от которых преступник пытался избавиться, тем самым собрать серьезную доказательную базу. В настоящее время дело уже рассмотрено, и приговором Ленинск-Кузнецкого городского суда обвиняемому назначено наказание в виде 9 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима. В этом есть награда следователя М. Стрельникова.

ПО ЗАКОНУ И ПО СОВЕСТИ

– Никогда бы не подумал, что профессия юриста так многострана, – рассказывает А. В. Левченко. – Не так давно я работал, а за это время столько литературы перечитал, сколько в школе не прочел. Зато теперь экономическую и финансовую деятельность люблю. Предприятия могу рассмотреть на уровне специалиста с экономическим образованием. К тому же наши следователи постоянно направляются в региональные учебные центры Новосибирска, Иркутска, Москвы, где не только учатся, но и «вооружаются» необходимой методической литературой. Но в основной жизни сам пишет правила, основанные на жестоких примерах людских судеб.

Одно из дел, которое в настоящее время находится у Алексея, – убийство подростка из огнестрельного оружия, совершенное также подростком. Теперь следователю предстоит определить степень вины мальчика, совершившего это преступление. И хотя во многом здесь просматривается убийство по неосторожности, предстоит пройти множество экспертиз, чтобы доказать этот факт. Дело это резонансное и очень депрессивное. Главное в работе следователя – не допустить ошибки, допуматься до

сколько дней встречаясь с родственниками убитого террориста, пытаясь понять, что же толкнуло мужчину на столь дерзкое, бессмысленное преступление. Психология преступников – это психология «иных», ее нужно знать, чтобы уметь предупредить преступления. Алексей успешно с этим справляется, а опыт, который, несомненно, придет с годами, будет лишь большим плюсом в его трудовой биографии.

СЛЕД В СЛЕД

Успешно развивается карьера у старшего следователя прокуратуры Алексея Федоровича Гилева. В прокуратуре он работает около трех лет. После окончания Кемеровского государственного университета два года ждал приглашения на работу. Хотел быть именно следователем прокуратуры, спрашивали: что полученные знания сможешь с успехом применить на практике. Так оно и оказалось. Большинство резонансных дел, отраженных в газете, были раскрыты им. За время работы понял, что, когда один на один с преступником, когда должен найти доказательства вины, можешь расчитывать только на собственные силы.

Сторону может кому-то показаться, что

ЗА СТЕКЛОМ

Хотим мы того или нет, растения в теплице приходится не только подвязывать и подкручивать, но и прищипывать или удалять побеги. Проста формировка маловетвящихся (одностебельных) огурцов. У них удаляем завязи из пазух нижних листьев, пока не увидим, что наросла листовая масса, способная прокормить плод. У сортов с хорошим ветвлением – из пазух нижних четырех-пяти листьев. Удаляем и завязи, и боковые побеги, а до высоты восьмого-девятого листа – только побеги.

Среднерослые сорта перца в необогреваемых теплицах формируем в два или три стебля. У перца ветвление таково, что каждый побег в узле разделяется надвое, а в развилке при этом образуется один или несколько цветков. Из первого ветвления мы его удаляем, оставляя побеги. Далее из каждой пары побегов выбираем более сильный, обкручиваем вокруг него шпагат и оставляем так растя. Второй прищипываем над первым цветком. Так получаем два скелетных побега и можем, если куст не загущен, оставить выше еще один.

Уже в мае теплицы перегреваются, а в июне-июле – значительно. Температура воздуха выше 28-30 градусов угнетающе действует на овощные

М. ЛУЧИНА.
Агроном.

ГУМАТАМ ВСЕ ОВОЩИ РАДЫ

в таком виде они не в состоянии из почвы проникнуть внутрь клеток растений. Ученые долгое время им не придавали должного значения, хотя уже 200 лет знают об их существовании. Между тем гуматы хорошо растворимы в воде и способны легко мигрировать как в клетки растений, так и микроорганизмов, обитающих в почве. В гу-

матах обнаружено большое разнообразие различных макро- и микроэлементов.

«Гумат + 7» предназначен для применения в качестве стимуляторов роста с четко выраженным синергетическим эффектом. Отличительная особенность данного препарата заключается в том, что микроэлементы образуют с гуматами хелатные комплексы, которые не фиксируются минеральной частью почвы, не вымываются из пахотного горизонта и эффективнее поглощаются растениями. Другое его применение – в качестве добавки к органическим минеральным удобрениям с целью повышения эффективности их использования садовыми культурами.

М. ЛУЖКО.
Менеджер по продаже семян.

«СЕЙЧАС в специализированных магазинах предлагают для садоводов такое количество разнообразных удобрений, что порой не знаешь, что выбрать. Недавно продавец предложила купить «Гумат + 7», причем отметила, что торфогуминовые удобрения считаются лучшими из всех. Не знаю, может быть, это и так, но про гуматы я ничего не знаю, и брат побаиваюсь. Ю. Елисеева.»

Характерная особенность гуминовых препаратов – это высокое содержание натриевых либо калиевых солей гуминовых кислот. В частности, иркутский гумат содержит около 80 процентов этих солей, и в этом он не знает аналогов в нашей стране.

Гуминовые кислоты содержатся также во всех типах почв, так как по природе своей они являются продуктом трофических отношений между растениями и почвенными микроорганизмами. Однако сами гуминовые кислоты почв в воде нерастворимы, и, стало быть,

ПОСЛЕ высадки рассады в теплицу ей необходим полив, а я на свой участок могу приезжать только два раза в неделю. Не видать бы мне огурцов и помидоров, если бы не пластиковые бутылки. Снизу до высоты 10-12 см тонким шилом делаю восемнадцать проколов. Вкалываю бутылку проколотой частью в предварительно хорошо политую землю недалеко от рассады, наполняю водой и закручиваю пробку. Из отверстия вода поступает в

землю, и рассада не пересыхает. В открытом грунте прокопать и заполненные водой бутылки вкапываю одна к одной в землю по краям грядок. Плотная бутылочная стенка защищает посадки от засухи, ветра и жары, а ночью – от холода. Попробуйте, не пожалеете.

В. МИРОНОВ. Садовод.

Петрушка курявая

Петрушка обладает неценными свойствами, необходимыми для кислородного обмена и поддержания нормальной функции надпочечников и щитовидной железы. Содержащиеся в петрушке микро- и макроэлементы находятся в таком соотношении, которое способствует укреплению стенок кровеносных сосудов, особенно капилляров и артерий.

Сок петрушки очень полезен при заболевании глаз и зрительного нерва, катарах и конъюнктивите, изъязвении роговицы глаза. Сок петрушки способствует восстановлению остроты зрения.

Сок или отвар петрушки – отличное средство при заболеваниях мочеполового тракта и очень помогает при камнях в почках и мочевом пузыре, нефрите, при белке в моче, а также при других заболеваниях почек.



Если ноги устали

Использую, что мне бы это влетело в кошечку. А так мята достается бесплатно, если не считать, конечно, вложенного в выращивание труда.

Вот что я делаю. Беру 100 граммов сухих листьев мяты и выссыпаю в таз. Заливаю кипятком. Беру столько воды, сколько нужно для ванночки для ног. Настаиваю какое-то время, пока вода не станет теплой. После этого опускаю ноги в полученный настой и наслаждаюсь. Я даже не процеживаю воду. Зачем? Мне листочки не мешают. Создается впечатление, будто с ног сняли гири. Они перестают болеть, ныть, кости не ломят, мышцы не крутят, даже если прошла за день несколько километров. Ощущение потрясающее! Я прекрасно высыпаю после такой ванночки, хотя в другой раз ноги бы крутило так, что я не могла бы уснуть. А утром вновь бегаю, как молодая. И мне не нужны какие-то особые дорогие кремы. Отличный эффект получаю практически даром.

Б. ХАБИТОВА.

СИЛЬОР ПОМИДОР

Приближается время высадки томатов в грунт. Истомились они в тесноте подоконников.

Сроки высадки томатов в открытый грунт очень ограничены. До

10-12 июня сохра-

няется угро-за заморозков на почве. Однако лето у нас короткое, и каждый день на счету. Поэтому до 15 июня рас-саду необходимо высадить.

Участок для томатов выберите самый солнечный и возвышенный. Сырости и переувлажнения никакие сорта томатов не любят, и даже при

небольшом затенении большинство сортов резко снижают урожай.

Лучшие предшественники для томатов – лук, огурцы, бобовые, капуста, зеленые культуры. Томаты переносят слабую кислотность почвы. Расстояние между растениями зависит от сортов: для низкорослых достаточно 30-40 см, высокорослых – 60-70. Загущенные посадки нежелательны, они способствуют распространению фитофторы.

В лунки вносят органические и минеральные удобрения: перегной, горсть золы, 10-20 граммов супер-

fosfata и обильно проливают теплым розовым раствором марганцовки.

Пересохшую рассаду можно сажать наклонно и так, чтобы верхушка была направлена на север. Скоро растения сами поднимутся к солнцу и выпрямятся. Зарытая часть стебля со временем превращается в мощный корень. Растения с такими корнями дают богатый урожай.

Рассаду высокорослых сортов нужно сразу же подвязать мягкой лентой в виде восьмерки к кольям достаточной высоты, поставленным с северной стороны.

Н. НИКОНОВА.
Садовод-любитель.

Как выгнать проволочника?

Кроме редьки и картошки, проволочник наладился дырявить луковицы тюльпанов. Есть ли метод избавиться от него? И. Коростылева.

Проволочник – многоядный вредитель. Он повреждает практически все огородные культуры. Кроме крота и землеройки, естественных врагов у него нет. Личинки живут в почве четырех лет, и убить их химическими средствами защиты растений невозможно.

Проволочник предпочитает кислые почвы и не переносит производственных участков, в то время как тюльпаны на нейтральной земле развиваются даже лучше. Поэтому достаточно перед осенней посадкой луковичных цветов под перекопку участка разбросать по поверхности земли известняк. И к началу вегетации проволочник уйдет на прилегающие участки. Норма внесения известия в зависимости от кислотности почвы вашего участка может составлять 300-500 граммов на квадратный метр. При отсутствии известия ее можно заменить доломитовой мукой.

Если почва богата перегноем, там проволочник тоже не появляется. В этом отношении хорошо помогает внесение птичьего помета (перепревшего), рыбных отходов и даже луковая шелуха.

ЭТОТ ЧУДНЫЙ БАКЛАЖАН

но использовать взвесь коровяка или куриного помета с добавлением 200 г золы на 10 л воды. Подходит и комплексное удобрение, содержащее три главных элемента – азот, фосфор и калий. Ведро расходуется на 6-8 лунок.

Вторая подкормка необходима через 10-15 дней после первой и проводится во время массового цветения и образования плодов. На этот раз доза фосфорных и калийных удобрений увеличивается в 1,5-2 раза.

Очень часто огородники жалуются, что бутоны и завязи на баклажанах опадают. Основные причины неприятности следующие: недостаток тепла весной, пониженная влажность почвы и воздуха в жаркие дни, нехватка питания, нарушение режима полива, высокая температура воздуха и недостаточная влажность почвы, нехватка света из-за загущения растений в пасмурную погоду.

Г. КОЛЕВАТЫХ.
Агроном.



БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

Прокуратурой города была проведена проверка в филиале № 6 государственного учреждения «Кузбасское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации» по исполнению законодательства в части предоставления детям-инвалидам путевок на санаторно-курортное лечение.

Чтобы достойно развиваться, дети должны жить полноценной жизнью, тем более дети-инвалиды, которые воюю судьбы лишиены многих жизненных благ. Для таких детей в качестве норм социальной поддержки предусмотрен набор социальных услуг, в том числе и предоставление при наличии медицинских показаний путевок на санаторно-курортное лечение. Такая услуга предоставляется один раз в год, но, как оказалось, многие дети были лишены и такого удоволь-

ствия. В ходе проверки было выявлено, что 29 детей-инвалидов, обратившиеся в филиал № 6 до декабря 2008 года с заявлением о предоставлении санаторно-курортного лечения, не получили такового.

По закону при наличии справки для получения путевки на санаторно-курортное лечение граждане обращаются в Фонд социального страхования, где им в течение десяти дней должны сообщить о возможности предоставления путевки, с указанием даты заезда. Впоследствии, не по-

Е. РЫЖКОВ.
Прокурор города.

С заботой о ветеранах

Молоденькой девочкой в 1943 году меня призвали в армию и направили на курсы шоферов. По окончании курсов отправили на передовую. Но баранку крутили по фронтовым дорогам мне не пришлось. В составе 3-го Белорусского фронта я служила связисткой. Таскала тяжелые катушки и рацию, была ранена.

Когда фронт покатился на запад, меня перевели на работу в санчасть. Теперь я уже оказывала раненым первую помощь, помогала им добираться до медпункта, а то и просто перетаскивала их на собственных руках. Тяжело было, но шла война, и мы не жаловались.

Победу встретила под Кенигсбергом. К тому времени была награждена орденом Отечественной войны второй степени и медалью «За боевые заслуги». В послевоенные годы к этим наградам прибавилась медаль Жукова.

Жила, работала, занималась семьей. Потом вышла на пенсию. Ветеранские почести принимала с благодарностью, но ничего никогда для себя не просила. И вот в канун 64-й годовщины Великой Победы нам с мужем вручают ордер на благоустроенную квартиру в третьем микрорайоне. О лучшем поздравлении я и мечтать не смела.

Хочу от всего сердца поблагодарить главу города В.К. Ермакова и его команду за заботу о нас, ветеранах войны. Дай Бог им здоровья и благополучия за то, что даже спустя шесть десятилетий родившиеся после войны помнят о тех, кто добывал Победу, и чтят общенародный подвиг!

А. КАБАНОВА.
Ветеран Великой Отечественной войны.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	16 июня		17 июня		18 июня		19 июня		20 июня	
	ночь	день								
Облачность, осадки										
Давление, мм	738	736	739	740	742	740	741	740	740	739
T, °C	+10	+14	+7	+10	+7	+11	+6	+15	+7	+19
Влажность, %	89	84	90	76	77	86	82	45	90	87
Ветер, м/сек.	3	C	C-3	3	3	Ю	3	C	Ю-В	C
	1	4	4	3	3	2	1	3	1	2

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г.Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П.БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

ДОГОВОРЫ АРЕНДЫ

Комитет по управлению муниципальным имуществом извещает о результатах состоявшегося 11.06.2009 г. аукциона по продаже права на заключение договора аренды:

1. Находящегося в государственной собственности земельного участка, местоположение которого установлено относительно ориентира: Кемеровская область, г.Ленинск-Кузнецкий, ул.Университетская,2, площадью 0,1280 га, имеющего кадастровый номер 42:26:0301002:2085, из земель населенных пунктов, в границах, указанных в кадастровом паспорте земельного участка, для индивидуального жилищного строительства: победитель аукциона - Торопов Евгений Михайлович, размер арендной платы, предложенный победителем аукциона, - 25 200 рублей в год.

2. Находящегося в государственной собственности земельного участка, местоположение которого установлено относительно ориентира: Кемеровская область, г.Ленинск-Кузнецкий, ул.Сербская,7, площадью 0,1 га, имеющего кадастровый номер 42:26:0301001:2443, из земель населенных пунктов, в границах, указанных в кадастровом паспорте земельного участка, для индивидуального жилищного строительства: победитель аукциона - Островлянчик Сергей Анатольевич, размер арендной платы, предложенный победителем аукциона, - 22 000 рублей в год.

ХХХ Вниманию жителей г.Ленинска-Кузнецкого!

Администрация г.Ленинска-Кузнецкого предлагает для строительства склада строительных материалов аренду земельного участка, находящегося по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, на юго-восток в 44 метрах от жилого дома № 7 по ул.Магаданская, площадью 323 кв.м., имеющего кадастровый номер 42:26:0401003:1982.

Заявления по данным участкам принимаются в течение 10 дней со дня опубликования объявления по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 55 (комитет по управлению муниципальным имуществом г.Ленинска-Кузнецкого), каб. 5, телефон для справок 5-37-82.

ХХХ Вниманию жителей г.Ленинска-Кузнецкого!

Администрация г.Ленинска-Кузнецкого извещает о предоставлении в аренду земельного участка, находящегося по адресу:

Кемеровская область, г.Ленинск-Кузнецкий, пер. Забойный, 12, площадью 590 кв.м. имеющего кадастровый номер 42:26:0201001:680, для ведения огородничества.

ХХХ Вниманию жителей г.Ленинска-Кузнецкого!

Администрация г.Ленинска-Кузнецкого извещает о предоставлении в аренду земельного участка, находящегося по адресу:

Кемеровская область, г.Ленинск-Кузнецкий, ул. Лужская, 32, площадью 419 кв.м., имеющего кадастровый номер 42:26:0301002:2112, для ведения огородничества.

КОНКУРС ДЛЯ НАЧИНАЮЩИХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

В соответствии с постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 26.06.2007 №167 департамент потребительского рынка и предпринимательства Кемеровской области объявляет конкурсный отбор на предоставление грантовой поддержки начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства на создание собственного бизнеса.

Заявки на участие в конкурсе принимаются в департамент потребительского рынка и предпринимательства (пр-т Советский, 63, каб. 308, 435, тел. 34-96-59, 36-02-64).

**Срок представления конкурсных документов:
с 22 июня по 22 июля 2009 года.**

Конкурсная документация размещена на сайте департамента потребительского рынка и предпринимательства Кемеровской области (www.dprko.ru).

Дополнительную информацию по вопросам участия в конкурсе можно получить в отделе содействия малому и среднему предпринимательству (пр.Кирова, 56, каб. 413, тел.7-08-55, 7-43-32) и на сайте администрации города.

МОУ «Гимназия № 12»

проводит запись детей в 1-й класс; набор учащихся в 10-й класс.

**Телефон
7-40-38.**

Администрация.

УТЕРИ

Утерянный судовой билет АА512023, выданный Беловским инспекционным участком ГИМС, считать недействительным.

Администрация, профсоюзные комитеты, совет ветеранов ОАО «Шахта имени С.М.Кирова» глубоко скорбят по поводу трагической гибели ветерана труда КУЗНЕЦОВА Николая Васильевича

и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 15.06.2009г.

Печать офсетная.
Заказ 1142
Цена в розницу - договорная.

Телефоны редакции:

главный редактор - 5-13-45; заместитель главного редактора - 7-04-54; отделы: промышленный - 5-21-93, строительный - 5-20-53, социальной сферы - 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) - 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на коммерческой основе.

Индекс 51915. Тираж 4320